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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 25ª SESSÃO SOLENE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 23 DE OUTUBRO DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso e Tovar Correia Lima 
Secretário : Fabiana Gomes 
   

Às 10h40 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, Anderson Almeida (Pila), 

Fabiana Gomes, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Saulo Noronha e 

Waldeny Santana. Deixam de comparecerem a presente Sessão os Vereadores 

Carol Gomes e Saulo Germano, (CONFOME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). 

Abrindo os Trabalhos o Senhor Presidente Marinaldo Cardoso convida o 

Deputado Estadual Tovar Correia Lima para que em conjunto presidam a 

Sessão que promove a Câmara Municipal de Campina Grande e a Assembleia 

Legislativa da Paraíba (ALPB) que se uniram para celebrar um marco 

significativo na história da cidade: os 100 anos de instalação do Banco do Brasil 

em Campina Grande e Outorga da MEDALHA DE MÉRITO CELSO FURTADO 

à Instituição. Além de Titulo de Cidadania Campinense à Sra. Maria das Graças 

Conceição Costa, por proposição do Vereador Marinaldo Cardoso, e o Título de 

Cidadania Campinense ao Sr. João Deon de Figueiredo, por proposição do 

Vereador Waldeny Santana. EM SEGUIDA, O DEPUTADO TOVAR CORREIA 

LIMA CONVIDOU PARA A MESA DOS TRABALHOS: A VEREADORA 

FABIANA GOMES; O VEREADOR WALDENY SANTANA; - RICARDO LUIS 

SEHN, SUPERINTENDENTE VAREJO NORDESTE DO BANCO DO BRASIL; - 
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AUGUSTO CARVALHO, PRESIDENTE DA ANABB; - CLÁUDIO FORTES 

SAID, PRESIDENTE DA CASSI; - SRA. EUNICE FRANÇA, EX-FUNCIONÁRIA 

E REPRESENTANTE DA AAFBB; - VALIR CAMILO, REPRESENTANDO 

TODAS AS ENTIDADES DE FUNCIONALISMO DO BANCO DO BRASIL; - 

JOÃO DEON DE FIGUEIREDO, HOMENAGEADO; - MARIA DAS GRAÇAS 

CONCEIÇÃO MACHADO, HOMENAGEADA. NA SEQUÊNCIA, TODOS 

REVERENCIARAM O HINO NACIONAL BRASILEIRO E O HINO DE CAMPINA 

GRANDE. PROSSEGUINDO, A SECRETÁRIA FAZ REGISTROS DE 

PRESENÇAS, BEM COMO DE AUSÊNCIAS A PRESENTE SOLENIDADE. 

SEGUINDO, O DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA PASSA A CONDUÇÃO 

DOS TRABALHOS PARA O VEREADOR MARINALDO CARDOSO, PARA 

UTILIZAR-SE DA TRIBUNA. O DEPUTADO TOVAR SAUDOU TODOS OS 

PRESENTES AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. DESTACOU QUE 

ESTA SOLENIDADE TEM O PROPÓSITO DE FAZER MAIS QUE UMA 

HOMENAGEM, MAS UM RECONHECIMENTO AO BANCO DO BRASIL DE 

CAMPINA GRANDE COM A MEDALHA CELSO FURTADO. QUE TEVE PAPEL 

FUNDAMENTAL EM DEMOCRATIZAR O ACESSO DO POVO AOS 

SERVIÇOS FINANCEIROS, COM EMPRÉSTIMOS, CRÉDITOS, 

ENVESTIMENTOS, FACILITANDO A VIDA DO CAMPINENSE FAZENDO A 

ECONOMIA DA REGIÃO EXPANDIR. DA AGRICULTURA A INDÚSTRIA, DO 

EMPREENDEDOR AO FUNCIONÁRIO, O CRESCIMENTO ECONÔMICO DE 

CAMPINA GRANDE PELO INCENTIVO ECONÔMICO DO BANCO DO BRASIL 

DURANTE 100 ANOS, INICIANDO EM 1923. E UM SÉCULO DEPOIS VEMOS 

OS RESULTADOS. A AGÊNCIA DE CAMPINA GRANDE ATENDE TAMBÉM 

CIDADES VIZINHAS, FORTALECENDO O DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO E OPORTUNIDADES. SEGUINDO, FOI CONCEDIDA A 

MEDALHA DE MÉRITO CELSO FURTADO AO BANCO DO BRASIL EM 

RECONHECIMENTO À IMPORTÂNCIA DA INSTITUIÇÃO FINANCEIRA PARA 

CAMPINA GRANDE. O SUPERINTENDENTE ESTADUAL DO BANCO DO 

BRASIL, RICARDO LUIS SEHN, AGRADECEU PELA HONRARIA EM NOME 



4 

 

DE TODOS OS QUE FAZEM PARTE DA INSTITUIÇÃO E RESSALTOU O 

PAPEL FUNDAMENTAL QUE O BANCO DESEMPENHOU NO 

CRESCIMENTO DE CAMPINA GRANDE, ESPECIALMENTE DURANTE O 

AUGE DA INDÚSTRIA DO ALGODÃO ATÉ OS DIAS ATUAIS, APOIANDO 

INVESTIMENTOS E FORTALECENDO O COMÉRCIO LOCAL. 

PROSSEGUINDO, O PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO ABRIU A 25ª 

SESSÃO SOLENE DA CMCG, CONVIDANDO A VEREADORA JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA) PARA FAZER A LEITURA DE MARCOS 

9:23 QUE ASSIM DIZ: “E JESUS DISSE-LHE: SE TU PODES CRER, TUDO É 

POSSÍVEL AO QUE CRÊ”. COM A PALAVRA, O PRESIDENTE CONVIDOU O 

VEREADOR WALDENY SANTANA PARA FAZER USO DA TRIBUNA E 

JUSTIFICAR SUA PROPOSITURA. WALDENY SAUDOU TODOS OS 

PRESENTES E DIZENDO ESTAR BASTANTE SATISFEITO EM PODER 

AGRACIAR COM O TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE O 

SUPERINTENDENTE DO BANCO DO BRASIL EM CAMPINA GRANDE, JOÃO 

DEON DE FIGUEIREDO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA HOMENAGEM 

COMO UM RECONHECIMENTO AO TRABALHO PRESTADO PELO MESMO. 

ESTE, POR SUA VEZ, É NATURAL DE PATOS, CRIADO EM ITAPORANGA, 

E ENCONTROU EM CAMPINA GRANDE UM LAR. SUA DEDICAÇÃO COMO 

PROFISSIONAL DO BANCO DO BRASIL TEM SIDO UM CATALISADOR DO 

DESENVOLVIMENTO DA CIDADE, TANTO PARA OS CIDADÃOS QUANTO 

PARA AS COMUNIDADES. EM SEGUIDA, O VEREADOR WALDENY 

SANTANA PROCEDEU A ENTREGA DA HONRARIA. POR SUA VEZ, O 

HOMENAGEADO, JOÃO DEON DISSE: “ESSE RECONHECIMENTO QUE 

CAMPINA GRANDE ME FAZ MAIS RESPONSÁVEL E COM SENTIMENTO DE 

GRATIDÃO E AMOR, PELA TAMANHA HONRARIA.” EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO CONVIDOU O EX-VEREADOR 

RUBENS NASCIMENTO PARA JUSTIFICAR A PROPOSITURA DE TÍTULO 

DE CIDADANIA CAMPINENSE A MARIA DAS GRAÇAS CONCEIÇÃO 

MACHADO COSTA. FAZENDO USO DA TRIBUNA, RUBENS NASCIMENTO 
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DISSE DO IMPORTANTE RECONHECIMENTO E À SUA CONTRIBUIÇÃO NO 

DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. RESSALTOU O COMPROMISSO DA 

CÂMARA MUNICIPAL EM HONRAR AQUELES QUE ESCOLHEM CAMPINA 

GRANDE COMO SEU LAR E CONTRIBUEM PARA O CRESCIMENTO DA 

CIDADE. MARIA DAS GRAÇAS É UMA VERDADEIRA PIONEIRA, SENDO A 

PRIMEIRA MULHER A OCUPAR O CARGO DE GERENTE NO BANCO DO 

BRASIL EM CAMPINA GRANDE. SEU INÍCIO NA CIDADE REMONTA A 1962, 

E ELA CONSTRUIU UMA CARREIRA NOTÁVEL NO BANCO, COM SEU 

CORAÇÃO E DEDICAÇÃO À CIDADE E SEUS HABITANTES. NA 

SEQUÊNCIA, FOI FEITA A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ CAMPINENSE 

A HOMENAGEADA. POR SUA VEZ, MARIA DAS GRAÇAS CONCEIÇÃO 

MACHADO COSTA DISSE QUE ESTE É UM MOMENTO MUITO ESPECIAL 

COMO O CENTENÁRIO DO BANCO DO BRASIL NA CIDADE, 

EXPRESSANDO SUA PROFUNDA GRATIDÃO, AFIRMANDO: “É UMA 

CIDADE QUE ME RECEBEU E QUE EU LOGO ME CONSIDEREI FILHA, E 

RECEBER HOJE A HONRARIA SIGNIFICA PARA MIM A CONSOLIDAÇÃO E 

UMA GRANDE ALEGRIA PARA MINHA VIDA. TENHO HOJE A CERTEZA DO 

DEVER E DO RESPEITO PARA COM A RAINHA DA BORBOREMA.” Por fim, 

o exmo. Sr. Presidente marinaldo Cardoso encerrou A sessão conjunta da 

Câmara Municipal de Campina Grande e da ALPB que foi um momento de 

celebração e reconhecimento das contribuições do Banco do Brasil e de seus 

funcionários para o desenvolvimento e crescimento da cidade ao longo de um 

século de história. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA 

ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. 

Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a próxima Ordinária em 

local e horas Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 23 de outubro de 2023. 
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